

“劳动片警”进驻企业解决劳资纠纷

由接投诉再处理变为主动出击,预防“跳楼讨薪”“堵路讨薪”现象

□晚报记者 孙庆辉 实习生 陈栋

昨日,郑州市劳动保障监察支队第一个“劳动保障青年服务岗”(以下简称“服务岗”),正式在河南神力混凝土有限公司挂牌。支队将选调监察人员直接派驻到企业,保护企业和员工的合法权益。这种在劳动密集型企业推出的“片警式”办公模式,在全国属首次尝试。

劳动监察人员进百家企业

“双节”临近,市劳动保障监察支队针对春节前外来务工人员讨薪集中的情况,确定了“劳

动保障监察工作重心下移,监督执法力量向企业前沿倾斜”的工作思路。为此,该支队决定向一些劳动密集型企业派驻“劳动片警”,他们选择了一批高素质、高学历、事业心强、有较强实践经验的工作人员派驻到企业。

该支队副支队长徐天齐表示,重点针对建筑、纺织、饮食等劳资纠纷相对集中的行业,实行劳动保障上门服务活动。劳动监察部门将在60天内,陆续在我市百家企业设立“服务岗”,一岗一人,工作人员也像“片警”一样深入企业,为各类务工人员的劳动保障提供贴心的服务。

据介绍,在企业设立“服务岗”能够为用人

单位和劳动者提供面对面、一对一服务,进一步宣传贯彻《劳动合同法》,提高用人单位和劳动者的劳动保障法律知识,有效预防和及时调解挂牌企业劳资纠纷,构建和谐劳动关系。

主动出击及时解决问题

“劳动片警”平时为企业宣传劳动保障有关法律、法规政策,对企业在劳动合同签订、工资发放、社会保险费缴纳等方面给予指导和监督等,还有一项职能是解决劳资纠纷,把问题解决在萌芽状态,防止拖欠外来务工人员工资引发跳楼、堵路等恶性情况的发生。

劳动保障监察支队的朱振宇说:“劳动保障监察人员下派企业前,工作人员只有接到投诉,才会下去进行处理,现在就是要变被动的工作方式为主动上门服务。现在‘劳动片警’每个月对责任企业上门服务一次,每季度都要对企业员工进行一次摸排走访,发现问题及时解决,服务频次提高了一倍以上,服务周期也明显缩短。”

据介绍,“劳动片警”的联系电话,将成为24小时“维权”热线电话,保证信息的畅通。往后,您要是想了解劳动政策、有各类劳资纠纷、进行欠薪举报,直接找他们就可以了。

线索提供 易谨

“青少年宫”来到咱学校



昨天上午,“流动青少年宫”来到了伊河路小学,在“阳光车轮”挑战游戏环节,孩子们团结一心,将纸做的“车轮”滚得飞快,不管是参与活动的还是旁边的观众,一个个都开心得“一塌糊涂”。“流动青少年宫”是团市委青少年部、市青少年宫联合主办的,该活动旨在引导广大青少年特别是少年儿童亲身体验和参与各种各样的体育运动。“流动青少年宫”活动将在30多所学校陆续开展。

晚报记者 李雪/文 马健/图

人大代表视察“十件实事”进展情况 民生工程大部分已经提前完成

时值岁末,市政府为老百姓承诺兴办的“十件实事”进展如何?11月26~27日,部分省、市人大代表对“十件实事”的办理情况进行了视察。目前,“十件实事”进展顺利,大部分已经提前完成了任务,一部分还超额完成年初计划。

晚报记者 李萌 张亮 实习生 赵毅

实事之一:认真做好就业再就业工作。全市新增城镇就业再就业12万人,动态消除“零就业”家庭就业问题。完成6万农民工务工技能培训,新增农村劳动力转移就业12万人。

完成情况:截至10月31日,今年全市实现就业再就业的城镇求职人员12.09万人,占年计划的100.7%;累计援助零就业家庭213户,援助零就业家庭成员257人,实现了城镇“零就业家庭”动态为零的工作目标;全市实现农村劳动力转移就业12.2万人,转移就业前引导性培训12.93万人,技能型培训7.11万人次,分别占全年计划的101.6%、107.8%和118.5%。据了解,今年全面启动郑州农村人力资源中心市场,开通了农村劳动力转移补贴性职业技能培训网络。

实事之二:进一步加大对农民的补贴力度。继续实施好优质专用小麦、专用玉米良种补贴、测土配方施肥补贴,确保补贴资金落实到位。

完成情况:截至10月25日,玉米良种补贴项目已经结束,预计项目区平均单产达到了508公斤;小麦良种补贴项目区播种也基本完成,目前大部分小麦长势良好;今年全市共落实测土配方施肥技术面积380万亩,省、市补贴资金540万元,补贴资金已全部落实到位。

实事之三:切实改善城乡生产生活条件。新建改建乡村公路500公里以上。筹措资金1.6亿元,解决20万人安全饮水问题,新建沼气池4万座。

完成情况:截至11月20日,已完工里程482.928公里,占计划总里程的91.7%,所有项目预计在12月底前全部完工。

2008年全市计划解决农村饮水不安全人口20万人,实际安排22万人,截至目前,两批工程(国债和本级)全部开工建设,已完成解决18万人口饮水不安全任务,还有4万人正在抓入户工程建设,2008年12月20日前完成建设任务。

截至11月20日,全市完成新建户用沼气池40216座,占全年目标任务4万座的100.5%,提前超额完成任务。

实事之四:大力发展城乡文化事业。新建改建500个农村文化大院,为城市社区文化活动和农村文化大院各培训500名文化艺术骨干,扶持建立100支社区和农村文化特色队伍。

完成情况:截至目前,500个农村文化大院已完成建成;1000名文化艺术骨干的培训已顺利完成;100支特色队伍已由郑州市文化局正式行文予以命名,现委托郑州市群众艺术馆正在通过政府采购为100支特色队伍配备必要的设备和器材,全部任务将在12月5

日前完成。

实事之五:提高教育保障水平。从今年秋季起免除城市义务教育阶段学杂费。提高农村中小學生人均公用经费标准,确保小學生人均达到230元、初中生人均达到375元。提高农村困难家庭寄宿生生活费补助标准,小学、初中由每名學生每天1元分别提高到2元和3元。

完成情况:从今年秋季开始,对郑州市城市义务教育阶段學生373303人全部免除学杂费;2008年,我市农村中小學生人均公用经费标准已达到小学230元、初中375元(县镇标准:小学245元、初中390元);我市已经将全年财政补贴资金共计12903万元,全部下发到各县(市)、区,并拨付到各中小学;从今年春季开始,我市提高了对义务教育贫困寄宿生生活费补助标准,小学、初中分别从每天1元提高到每天2元、3元;我市共为36844名贫困寄宿生发放生活费补助资金2484万元,已经全部发放到贫困生手中。

实事之六:继续改善群众医疗卫生条件。建成300个标准化村卫生所,对所有承担公共卫生服务的乡村医生每人每月补助200元。

完成情况:今年我市共建设标准化村卫生所310个,实际完成318个;市政府对承担公共卫生服务的乡村医生每人每月补助200元,受到了乡村医生的热烈拥护,基本满足农民群众的基本医疗和卫生保健服务需求。

实事之七:加强社会保障和社会救助。开工建设经济适用房150万平方米,竣工100万平方米;开工建设廉租房10万平方米;改善进城务工农民居住条件,开工建设周转房30万平方米。新建改扩建25所敬老院,农村五保户集中供养率提高到50%。

完成情况:截至10月底,我市市区经济适用房开工面积为146.92万平方米,竣工面积102.36万平方米;已签订廉租房配建协议和回购协议的项目13个,配建面积为19.77万平方米;城中村改造项目共配建周转住房59.58万平方米。

目前,全市投入敬老院建设资金6000万元,完成新建敬老院15所、扩建敬老院10所,集中供养五保人员6350人,占全市五保人员的50.4%。

实事之八:进一步改善生态环境。完成森林生态城工程造林10万亩,市区新增绿地500万平方米。

完成情况:森林生态城范围内2008年完成新造林25.86万亩,超额完成了森林生态城工程造林10万亩的目标;截至10月底,市区共完成新增绿地439.8万平方米,为目标任务500万平方米的88%。

“日月华光”美的净化加湿器“领航”高端机



子的杀菌能力特别强,每升水中只要含亿万分之二毫克的银离子,即可杀死水中大部分细菌。因此,消费者在使用“日月华光”时,不需对加湿用水进行另行处理,自来水即可。

智能设计 全能冠军

“日月华光”在加湿和净化的创新科技方面无疑是引领行业潮流,而其在人性化设计上,同样堪称完美和“全能”。

首先,“日月华光”实现了湿度的智能设定,自由加湿非常人性。它配备了电子操作屏,消费者可以根据自身需要,通过电子操作屏,设定自己理想的湿度,加湿器则根据预设湿度自行调节雾量,这如同空调温度的自动调节,操作非常方便,通过智能监控,更加容易控制加湿量。在运行过程中,电子操作屏上会实时显示当前的室内湿度,对消费者进行人性化的提醒。“日月华光”还实现了预约加湿功能,消费者可根据自己的需要,设定加湿时间,实现自由加湿,智能化的设计,无疑大大增强了“日月华光”的科技感和人性化。

此外,“日月华光”在结构上也充分考虑到了人性化。外观上,“日月华光”采用了柜式结构,更加高大和尊贵,具备高端家电的“领袖气质”,与现代家居相得益彰。同时采用了双水箱设计,储水量更大,消费者无需频繁换水。还具有缺水保护功能,使用更加安全和节能。

作为一款高端加湿器,“日月华光”倡导人性化设计理念,通过技术创新和人工智能,在加湿净化、人性化、智能化、便捷性、安全性等方面都有了显著提高,可谓加湿器中的“全能冠军”,必将成为高消费人群滋润居室环境的理想选择。

团购热线: 0371-63358728

随着秋冬季节的来临,加湿器也进入了销售旺季,各大厂商纷纷推出创新产品,中高端加湿器纷纷亮相,让人应接不暇。而在高端机市场,美的今年推出的净化加湿器“日月华光”无疑是最受关注的,融入了多种创新科技和功能,堪称加湿器中的“全能冠军”,而“第三代革新加湿滤网”则是其最大卖点。

加湿净化 引领潮流

作为一款融化了加湿和净化双重功能的加湿器,“日月华光”在加湿和净化的表现都非常完美。它配置了美的最新的研发成果——第三代可洁高效湿膜滤网,该滤网结构采用大小孔斜排方式组合而成,大大增加了水与吸水网材料的接触面积,孔的斜排方式也增加了风经过吸水材料的时间和表面积,从而有效加强了加湿器的加湿效果。

在净化方面,“日月华光”配备了可洁银离子杀菌网。银对液体中的细菌等微生物具有吸附作用,微生物被银吸附后,起呼吸作用的酶就失去功效,微生物就会迅速死亡。银离